

# 追寻红色足迹 赓续百年初心

## 华一党总支组织党员参观中共一大会址纪念馆



在中共一大会址纪念馆合影留念



党员们在观看珍贵历史照片



认真聆听党史讲解

为深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,进一步激发社区党员干部的使命感和责任感,不断提升党性修养,华一居民区党总支组织党员前往中共一大会址纪念馆参观学习,重温党的发展历程,缅怀革命先辈事迹。

当踏上兴业路的这块土地,红色地标焕然一新、庄重呈现,华一居民

区的党员们有序地排队进场参观。“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”展览,包括前言、“前仆后继、救亡图存”“民众觉醒、主义抉择”“早期组织、星火初燃”“开天辟地、日出东方”“砥砺前行、光辉历程”、结语,从有年代感的实物文物、图片记录、人物模型、还原场景、视频

影像等多形式,展现了中国共产党诞生历程。大家认真聆听讲解,询问有关细节,感受信仰力量,体悟思想伟力,深刻领会我们党领导人民浴血奋战的光辉历程,为民族独立和人民解放作出的伟大贡献。

大家纷纷表示,革命先辈的崇高精神永远值得我们铭记和发扬。作为一名

党员,决不能忘记我们来时的路,不能忘记初心,更不能忘记我们肩负的使命。今后更要以身作则,不断发扬党的优良传统,秉承先辈遗志,开拓进取,踏实作为、砥砺前行,为走好新时代的长征路,深入推进社区美丽家园建设,创造和谐社区而不懈奋斗!

(华一党总支)

# 传承红色基因 践行初心使命

## 凉城组织党员收看“初心讲堂”第二讲《初心之地,红色之城》

为持续推进党史学习教育,铭记中国共产党在上海创建时的光荣历史、奋斗历程和取得的辉煌成就,最近,凉城新村街道各基层党组织通过集中收看、自学交流等学习方式,组织党员观看“初心讲堂”第二讲——中共四大纪念馆首讲《初心之地,红色之城》,旨在更好地传承信仰之光、理想之火,凝聚团结奋进的强大精神力量。

初心讲堂以“三人谈”的形式在中共四大纪念馆序厅进行,通过聆听上海人民广播电台首席主持人秦畅,上海市社会科学界联合会副主席、上海市中共党史学会会长忻平,上海市委组织部原副部长、市委党史研究室主任冯小敏三人共同探讨上海作为“红色之城”的独特历史条件、优势以及上海先进党建经验成就,与广大党员一同探索并展望了站在百年历史的新征程上,“伟大建党精神”的具体内涵与实践价值。

党员们纷纷表示要从党的诞生地再出发、从建党百年的伟大时刻再出发,大



初心讲堂以“三人谈”形式进行

力弘扬伟大建党精神,传承红色基因,践行初心使命。

馨苑居民区第二党支部吴凤恋:上海是我们党的诞生地,是一座有着光荣历史的城市,此次“初心讲堂”把上海这些丰富的红色资源作为主题教育的生动教材,引导广大党员深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,让初心薪火相传,把使命永担肩上。今天聆听了报告,了解党的发展史,我更加热爱伟大的党,更加坚定信仰。接下来,我要继续加强自我学习,跟上

时代步伐。我作为一名共产党员,必须始终清醒地认识到自己身上的使命,严于律己,强化责任意识,激情干事,时刻保持共产党员的浩然正气!

凉六居民区第二党支部薛晟:通过这次“初心讲堂”第二讲的视频学习,我深深地感到:为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,为民服务解难题,在学思践悟中将主题教育引向深入。

广灵二居民区第四党支部靳伟:通过这次红色历史教育,我们广大党员再次重温了那段革命历史,了解革命者当时面对的艰难困苦。作为生活在和平年代的一名党员,我们更应接过革命先驱的接力棒,在新时代继承和发扬优秀品格,结合社区党建的工作特点,做好群众工作,通过实际行动履行“不忘初心、牢记使命”的誓言。

(党建办 陆樱)

# 聆听历史回响 阔步新的长征

## 科佳党总支举办纪念红军长征胜利 85 周年党课

在纪念红军长征胜利 85 周年之际,科佳党总支邀请了凉城新村街道社区党校讲师朱余志来给社区党员开讲“遵义会议和长征胜利——纪念红军长征胜利 85 周年”历史课。

首先,朱余志老师给党员们讲述了遵义会议的历史背景。在长征途中,1935年1月,在贵州遵义召开了著名的遵义会议。遵义会议确立了毛泽东在党内军内的领导地位,把党的路线转变到了马克思列宁主义的轨道上来。遵义会议在中国革命的危急关头,挽救了党,挽救了红军,挽救了中国革

命,是我党历史上一个生死攸关的转折点。

随后,朱余志老师在介绍红军长征最终是如何取得胜利时强调了伟大的长征精神。他说,理想信念一定要坚定,要有正义事业必然成功的意志力。红军北上抗日行程漫漫,没有精神信仰,是无法走过万里长征这条路的。

讲课过程中,许多老党员纷纷以自己的知识记忆和朱余志老师一起给其他党员上了一堂生动的党史课。

“红军打胜仗,靠山是谁? 靠山是人民。历史是人民创造的,英雄的人民

创造英雄的历史。‘西风烈,长空雁叫霜晨月,霜晨月,马蹄声碎,喇叭声咽……’”此次党课在朱余志老师带领党员们热情高涨地朗诵毛泽东诗词《忆秦娥·娄山关》中结束。

党课结束后,党员们意犹未尽,纷纷表示希望居委多多开设这样的课程,此类活动让党员们进一步统一了思想,提高了认识。大家一致表示,通过此次学习,更加深刻了解了中国共产党的伟大成就和光荣传统,以及中国共产党人的初心和使命。

(科佳党总支)

### 凉城「小巷书屋」开展百年党史知识竞答活动

今年是中国共产党成立 100 周年,近日,凉城图书馆组织居民区“小巷书屋”志愿者代表在凉城社区文化活动中心开展了一场百年党史知识竞答活动。

此次比赛分组进行,分为必答和抢答两个环节。必答题以书面形式进行,参与者完成 10 道答题,根据最终得分确定基础分,然后进入抢答题阶段。

抢答环节精彩激烈,在主持人读完题目后,大家纷纷举手进行抢答,每个人都全力以赴为自己所在的小组争分。第二组的朱阿姨,在复习资料本上密密麻麻地写满几张纸,她认真对待竞答活动的态度让大家纷纷点赞。果然,一份付出一份收获,第二组以扎实的党史理论知识、默契的团队协作荣获党史竞答第一名。

此次竞答活动让大家在愉快紧张的氛围中又一次重温了党史,深刻理解了中国共产党为什么行、马克思主义为什么能、中国特色社会主义为什么好。

(文化中心 高晓飞)

